



2023年4月
26
星期三
癸卯年三月初七
总第4383期
(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

渝西八区将建智能网联新能源汽车产业集群

重庆日报讯(记者 夏元)日前,市经信委出台《渝西八区智能网联新能源汽车零部件产业发展倍增行动计划(2023—2027年)(征求意见稿)》(简称《行动计划》),提出到2027年,渝西八区智能网联新能源汽车零部件企业数量超过1000家,实现产值超过4000亿元。

是我市实施成渝地区双城经济圈建设“一号工程”的“先行区”,是提升全市经济能级的“新引擎”,是推动我市制造业高质量发展的“主阵地”,更是我市智能网联新能源汽车零部件产业发展的“顶梁柱”。

发一批特色产品,打造一批产业链条,加快建成全国领先的智能网联新能源汽车零部件特色产业基地。其中,渝西八区将通过在新能源系统、智能网联系统和传统系统的生产研发方面“下功夫”,实施“坚持创新驱动、强化招商引资、狠抓存量转型、承接梯度转移、壮大市场主体、实施集群发展、加强数智赋能、加快融合发展、培育特色园区、推动成渝合

作、走出去引进来”11项发展任务。《行动计划》还对渝西八区汽车产业空间布局提出规划。比如,璧山区将优先发展动力电池、电驱、电转向、电制动、底盘等总成;永川区将优先发展智能座舱、智能驾驶、智能车控等总成;合川区将优先发展电驱、电制动、车联网、车身、内外饰等总成。

(据《重庆日报》)

本报讯(记者 刘冰凌)4月25日下午,区委副书记、区长姜雪松主持召开区政府第45次常务会议,传达学习全市防汛能力提升现场会议精神及全市防汛抗旱工作会议精神和《2023年重庆市耕地保护和粮食安全党政同责工作要点》,听取全区2023年一季度经济运行情况汇报,安排部署下一步重点工作。

会议强调,今年以来,全区上下坚持党建引领,认真贯彻落实中央决策部署、市委工作要求和区委具体安排,突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,推动全区经济运行持续好转,总体呈现企稳回升、稳步好转态势。二季度是承上启下的关键期,要进一步坚定信心、保持定力,锚定目标、接续奋战,对于排名靠后的指标系统分析、科学研判,拿出有针对性的举措办法,确保二季度经济运行在合理区间,为实现全年经济社会发展目标任务打好坚实基础。一方面,要谋长远,要全力打造能源保供基地,加快推进双槐火电三期、新型储能项目建设,积极推进抽水蓄能、光伏等项目前期工作,努力建设服务周边、辐射川渝的能源保供基地。要全力打造区域性交通物流枢纽,大力推进渝西高铁、渝武复线、涪沱物流园、利泽航运枢纽等重点项目,积极争取打通嘉陵江梯级渠化瓶颈,把合川“铁公水”联运资源优势转化为发展胜势。要全力推进非收费物流通道建设,加大沟通争取力度,争取早日打通成渝地区双城经济圈东西向物流通道,提升川渝物流效率。要全力培育市场主体,坚持常抓不懈、久久为功,持续优化营商环境,充分激发市场主体活力,让市场主体多起来。要全力做好金融、融资工作,进一步畅通政银企沟通渠道,用足用好各项金融支持政策,推动融资工具更加丰富、融资途径更加多元、融资结构更加优化,为合川经济高质量发展提供更多支撑。另一方面,要抓当前。要狠抓招商引资,落实“招落建投”全生命周期服务,力促存量在谈项目及签约,增量意向项目尽快取得实质进展。要狠抓项目建设,按照重点项目清单对号研究,全力推开工、努力推在建,尽快形成更多实物投资量和经济增量。要狠抓农业提质,夯实保供产业,持续发展特色产业,加快提升农产品加工水平,推动农业大区向农业强区转变。要狠抓工业发展,持续壮大“两主四特”产业体系,坚持问题导向,“一企一策”靠前服务,切实解决企业生产中的困难问题,切实做好“开规入统”,鼓励支持各类工业主体做大做强。要狠抓消费促进,打好促消费“组合拳”,提升传统消费,培育新型消费,加速推动消费恢复回暖。要狠抓民生保障,加大力度推进重点民生实事项目,持续解决好教育、医疗、养老等领域急难愁盼问题。要狠抓安全稳定,持续防范化解经济金融、信访稳定、安全生产等各类风险隐患。特别是“五一”国际劳动节临近,各级各部门要坚决落实安全稳定各项部署要求,毫不松懈做好稳产保供、值班值守等工作,坚决确保全区大局和谐稳定。

区政府召开第45次常务会议

姜雪松主持

区政协召开社情民意分析会暨对口协商座谈会 用好新媒体助推乡村振兴

本报讯(记者 陈钰铃)为用好新媒体传播力助推乡村振兴,4月25日,区政协聚焦“新媒体赋能乡村振兴”召开社情民意分析会暨对口协商座谈会。区政协主席、党组书记叶华出席会议并讲话。

向,厘清关键点、寻找薄弱处,实现新媒体行业高质量发展。要在满足需求上求突破,深入分析市场,做好调查研究,瞄准用户喜好,推选更多具有合川特色的优质产品。要在协作升级上求突破,围绕乡村振兴五大方面内容,以新媒体赋能乡村产业、人才、文化、生态、组织全面振兴。

叶华指出,相关部门要支持引导现有新媒体运营公司发展壮大,培育行业“领头羊”,发挥好带动示范作用,形成更加成熟的新媒体行业生态,为我区以新媒体赋能乡村振兴打下坚实基础。要做好顶层设计,研究出台激励政策,在高校毕业生、新媒体运营公司和镇街、农业企业之间架起沟通协作的桥梁,支持引导新

媒体专业人才深入乡村、扎根基层,点对点服务,为农产品销售、乡村文化风情展示提供专业技术支撑。

合川武胜两地工会签订合作协议 促进两地工会深层次高水平协作交流

举行,就推动成渝地区双城经济圈建设,促进两地工会深层次、高水平协作交流。

确立了合作宗旨,签订了合作框架协议。双方表示,将树立“巴蜀一家亲”理念,强化“川渝一盘棋”思维,把助力成渝地区双城经济圈建设作为新时代工会工作的重要内容和有效载体,齐心协力、相向而行,务实推进、有效实施。

在认真落实重庆市委、四川省委及合川区委、武胜县委关于成渝地区双城经济圈建设决策部署,组织动员合川、武胜两地职工在唱好“双城记”、建好“经济圈”中充分发挥主力军作用,团结引导双方工会围绕《四川省总工会重庆市总工会推动成渝地区双城经济圈建设战略合作框架协议》,主动担当作为,积极履职尽责,为助力成渝地区双城经济圈建设贡献智慧和力量。



本报讯(记者 刘亚春)4月24日,合川区总工会和四川省武胜县总工会推动成渝地区双城经济圈建设交流座谈会暨友好合作框架协议签约仪式

2023年合川区知识产权宣传周咨询活动举行

加强知识产权法制保障 有力支持全面创新



活动现场

本报讯(记者 湛永恒 摄影报道)4月24日,由区市场监管局(区知识产权局)、区打击侵权假冒工作领导小组

办,以“加强知识产权法制保障,有力支持全面创新”为主题的2023年合川区知识产权宣传周咨询活动在长久路步行街

广场举行,营造“尊重知识,崇尚创新,诚信守法”的社会氛围,增强全社会知识产权意识。

活动现场设置了展板展示、法律法规、假冒产品展示区和现场咨询区。工作人员通过发放宣传手册、现场讲解等形式向广大群众普及知识产权相关的法律法规和我区知识产权惠民政策,就群众关心的热点会现场答疑解惑。

据悉,知识产权是提升区域核心竞争力、实现高质量可持续发展的重要保障。今年以来,区市场监管局(区知识产权局)积极开展执法行动,以保护商标权、专利权等重点内容,严厉打击侵犯知识产权的违法行为。截至目前,累计查处商标侵权案4件,有力地维护了知识产权所有人的权益。